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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE (19-06-2017) 

No dia dezenove de junho de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e cinco minutos, no 
Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que 
contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal. em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. Logo após. solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da décima nona 
reunião ordinária, realizada no dia doze de junho do presente ano. À ata foi colocada em 
discussão e votação, sendo aprovada unanimidade. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de 
Lei nºS7/2017 (autoria do Prefeito Municipal); Projeto de Lei nº58/2017 (autoria do vereador 
Ronalido Alves Bento): Projeto de Lei nº59/2017 (autoria do vereador João Bosco Cerceau 
Ibrahim); Projeto de Lei nº60/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento). O presidente 
convidou os ex-vereadores Romeu Miranda e José Antunes Vieira e o Diretor do SAAE, Dário 
Antôónio Vitolo para comporem o plenário. Projeto de Lei nº61/2017 (autoria do vereador 
Juliano Vasconcelos Gonçalves); Projeto de Lei nº62/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves 
sBento): Projeto de Lei nº63/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento). Lreitura dos 
Requerimentos: Requerimento nº152/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza 

ves); Requerimento nº 153/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento); Requerimento 

nº154/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); Requerimento nº155/2017 (autoria dos 

vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Adimar José Cota, Gerson Cunha e Antônio Marcos 

Ramos de Freitas); Requerimento nº156/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves); Requerimento nº157/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas):; 

Requerimento — nº158/29017 (autoria do vereador Juliano WVasconcelos Gonçalves): 

Requerimento nº159/2017 (autoria de todos os vereadores); Requerimento nº160/2017 (autoria 

do vereador Fernando Sampaio de Castro); Requerimento nº161/2017 (autoria do vereador 
Fernando Sampaio de Castro): Requerimento nº162/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina 
Souza —Alves); Requerimento nº163/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); 
Requerimento — nº164/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). 

Requerimento nº165/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro): Requerimento n 166/2017 
— (autoria do vereador Ántônio Marcos Ramos de Freitas); Requerimento nº167/2017 (autoria do 

. vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): Requerimento nº168/2017 (autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas). Leitura dos Pedidos de Providência nº287 e 294 /2017 
(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). Leitura da Menção Honrosa nº19/2017 
(autoria de todos os vereadores). Leitura da Moção de Aplauso nº20/2017 (autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves); Moção de Aplauso nº21/2017 (autoria do vereasor Bruno 

Mó!). À reunião ocorreu sem intervalo. Votações: Projeto de Lei nº49/2017 (autoria do 

| refeito Municipal). O presidente submeteu em primeira discussão e votação. O vereador 
Juliano afirmou que o parecer da comissão de Legislação, Finanças e Justiça está de acordo com 
o parecer jurídico e contábil da Casa. Vereadores parabenizaram a atuação da comissão em 
realizar a audiência pública sobre a Lei Diretriz Orçamentária (LDO). À vereadora Daniely 
ressaltou a importância do suporte dado pela Câmara para que as comissões possam atuar. O 

projeto foi aprovado po: unanimiídade. Projeto de Lei nº55/2017 (autoria do vereador João 
“1sco Cerceau Ibrahim). O presidente submeteu em primeira discussão e votação. O vereador 
Antônio Marcos parabenizou a iniciativa assinalando que o homenageado tem relação com o que 

| 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WwWW.camarademariana.mg.gov.br 

é inaugurado. O projeto foi aprovado por unanimidade. Moção de Aplauso nº 21/2017 

(sutoria do vereador Bruno Mól). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº152/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina 
Souza Alves). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº153/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento). O 
presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº154/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). O presidente colocou em 
“nica discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº155/2017 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Adimar José Cota, Gerson Cunha e 

Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou em única discussão e votação. sendo 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº156/2017 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº157/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos KKamos de 
Freitas). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº158/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). 

O presidente colocou em única discussão e votação. O vereador Juliano disse que há um grupo 
de pessoas da cidade que faz Quimioterapia e Radioterapia em Belo Horizonte. Ássim. o 
executivo poderia estudar um caminho para ajudar essas pessoas, que muitas vezes têm 
dificuldade de se deslocar para a capital. Os vereadores Bruno e Antônio Marcos ressaltaram a 
importância do requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 
n 159/2017 (autoria todos os vereadores). O presidente colocou em única discussão e votação. 

O vereador Juliano disse que sempre o evento de 16 de julho recebe muitas críticas por não ser 
aberto ao público e parabenizou a iniciativa da Casa. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 160/2017 (autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro). O 
presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por unarimidade. 
Requerimento nº 161/2017 (autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro). O presidente 
colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº162/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves). O presidente colocou em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº163/2017 (autoria do 
vereador Deyvson Ribeiro). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo 

" aprovado por unanimidade. Requerimento nº164/2017 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves). O presidente colocou em única discussão e votação. O vereador 
Iuliano assinalou que foi feito o convênio entre Renova e município para contratar profissionais 
da área da saúde para assistir os atingidos. AÀ nova empresa Contexto contratada via Renova está 
baixando os salários dos funcionários que estavam atuando antes. Desde o início, a exigência do 
município é que esses funcionários tenham o mesmo nível salarial dos servidores públicos que 
prestam o mesmo serviço. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº165/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). O presidente colocou em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº166/2017 (autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou em única discussão e votação. O 
vereador Antônio Marcos disse que está acontecendo acidentes constantemente na curva da 
estrada de rodagem que liga Mariana a Ouro Preto, próximo ao antigo posto Texaco. tornando-se 
um local perigoso. O vereador Juliano pediu para incluir no pedido a curva. próximo aonde foi o 
assassinato do ex-prefeito João Ramos, Fazenda do Badi. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nºlóº?l%õ.l?/-éautoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). 
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O presidente colocou em única discussão e votação. O vereador Juliano disse que os estudantes 

de Passagem de Mariana não estão conseguindo entrar nos ônibus linha Saramenha, Mariana, 
Bauxita/Mariana por estarem lotados. Os estudantes não podem ficar prejudicados. Os vereadores 
Antônio Marcos e Cristiano lamentou a situação e parabenizou a iniciativa do vereador. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº168/2017 (autoria do 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº294/2017 (autoria do 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou em única discussão . votação. 
sendo aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 287/2017 (autoria do vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Moção de Aplauso nº 20/2017 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves). O presidente colocou em única discussão e votação. O vereador 

Juliano disse que o tributo ao Skank é de autoria de um jornalista marianense, é um trabalho que 
está sendo muito bem aceito pela crítica. Os vereadores Antônio Marcos e Cristiano comentaram 
o trabalho do marianensc. AÀ moção foi aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº 
19/2017 (autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves). 

O presidente colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 
Projeto de Lei nº48/2017 (autoria do Ronaldo Bento). O presidente colocou em segunda e 

terceira discussão, sendo aprovado por unanimidade. Conforme requerimento do vereador 
Juliano, o presidente convidou o Sr. Dário para fazer uso da palavra. Com a palavra, Dario 
iniciou a prestação de contas o 1º Quadrimestre de 2017 do SAÃAE: os cortes de despesas. as 
economias ocorridas, mudança da sede da autarquia, limpeza e recuperação de reservatórios; 
obras inacabadas serão concluídas (abastecimento de água em Monsenhor Horta, Á'guas Claras e 
Padre Viegas). O vereador Marcelo disse que Monsenhor Horta continua sem água. Dário 
esclareceu que foram obras interrompidas em outras gestões por diversas razões e que o SAAE 
está dando continuidade. O diretor esclareceu que a empresa responsável tem atrasado o 
compromisso de entregar a obra pronta no distrito de Monsenhor Horta. O vereado Marcelo 
pontuou que a prefeitura. através do ex-secretário de obras Helbert, informou à Casa que havia 
citregado a obra. O vereador João Bosco pediu um reservatório para Furquim. Sr. Dário disse 
que é preciso de recursos. O vereador Geraldo disse que o problema da água no Municipio é sério 

* e acrescentou que o SAAE precisa ser independente administrativo e financeiramente. O vereador 

f 

Deyvson perguntou sobre a compra de mais caixas d'água. Sr. Dário disse que os recursos 
cconomizados são para manter a autarquia. É fundamental fazer investimentos, mas para isso 

necessita-se de recursos. O vereador Bruno ressaltou que o SAAE não funciona desde a criação, 
o há água de qualidade para Mariana. É preciso tirar a autarquia do executivo e aproveitar a 

Renova para investir na água. O vereador José Jarbas disse que é necessário fazer cortes e 
lamentou a situação da água na cidade. Sr. Dário disse que já foi proposto ao conselho de 

saneamento básico a tarifação da água. Dada continuidade à apresentação da prestação de contas, 
foi apresentado o projeto de Hidrometação, o Plano de Metas (investimento no abastecimento de 
água), Sistema de Esgoto (apresentado em abril ao Comitê Interfederativo). A servidora efetiva 
doe SAAE, Angélica, apresentou a estrutura organizacional da autarquia, comparativo de receitas 

e despesas desde o ano de 2009. O vereador Geraldo pediu ao SAAE que enviasse à Casa um 
relatório anual com porcentagem de investimento, estimado e executado desde 2011. O vereador 
Juliano agradeceu a equipe do SAAE pela ápresentação e acrescentou que é a favor da tarifação. 

A VÊ 
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revertido em investimentos para a água chegar nas casas dos moradores. À vereadora Daniely 
parabenizou o Diretor, representante do SAAE., Mariana faz de conta que não paga água, mas 
paga sim, há falta dela. gasta-se com saúde, a água não é de qualidade. À vereadora assinalou que 
as obras são paralisadas e quando retomadas os equipamentos já não são mais de que idade, há 
falta de zelo com o bem público. AÀ vereadora pediu providência para resolver o problema do 
calçamento na rua Cônego Amando no bairro Chácara e na rua Sabará na parte de trás onde era o 
tempo integral da escola Monsenhor José Cota, no bairro Cabanas. O vereador José Jarbas 
criticou a má qualidade da água em Cachoeira do Brumado e perguntou qual o valor da 
consultoria técnica para auxiliar na elaboração dos projetos técnicos do SAAE. À servidora da 
autarquia, Sra. Rosangela, informou que a consultoria contratada através de licitação é no valor 
dc nove mil reais, O Diretor Dário agradeceu o espaço no plenário. Vereadores parabenizaram o 
!retor e sua equipe por vir prestar esclarecimentos na Casa. Adiante, o vereador Antônio Marcos 
Ecu uma nota de esclarecimento diante dos fatos ocorridos na última reunião ordinária. O 
presidente, sem desfazer do secretário atual, ressaltou que Mariana tem pessoas competentes para 
assumir a Secretaria de Obras e que Cáritas tem que contratar pessoas de Mariana também. O 
vereador Geraldo assinalou que todos os marianenses são atingidos pelo rompimento da 
barragem e questionou se os nove milhões e meio investidos na Cáritas não seriam melhor 
aplicados na cidade. O presidente informou que os prazos do regimento interno serão 
rigorosamente obedecidos, todas as solicitações deverão ser protocoladas até quinta-feira. À 
vereadora Daniely disse que ainda não tinha passado por uma situação tão constrangedora no seu 
segundo mandato como na última reunião ordinária e esclareceu que ninguém estava contra os 
atingidos, que a escolha da Cáritas deve ser respeitada por ser uma decisão dos atingidos. AÀ 
vereadora se solidarizou com o vereador Antônio Marcos. O vereador Ronaldo Bent: solicitou 

audiência pública sobre segurança com ênfase na praça Jardim, o qual está sendo utilizado de 
lurma que não dá condições para famílias frequentarem, ter um momento de lazer, policiais já 
foram agredidos no local.O vereador Ronaldo requereu uma reunião com a Cemig, um 
representante da Mina de Passagem e do Executivo para esclarecer sobre a morte de uma criança 
eletrocutada no Alto do Rosário. O vereador quer saber se houve pedido de intervenção por parte 
da prefeitura. se havia algum risco de acontecer uma fatalidade no local, de quem era a 
responsabilidade, se era da Cemig ou da Mina de Passagem. Ainda, pediu para que seja solicitado 
“ Secretaria de Defesa Social o relatório de ligações feitas pela Guarda Municipal pedindo 

providência em relação ao fio e cabo elétrico no bairro. O vereador Marcelo pediu ao executivo 
operação tapa-buraco do trevo até as ruas de Monsenhor Horta, até o final da rua Abel Pascoal. 
Ainda. o vereador pediu que seja feita a coleta de lixo na rua Ilha. Que o executivo analise o 
nercurso do caminho de lixo no distrito de Monsenhor Horta. O vereador Marcelo ressaltou as 

ações em prol dos atingidos e as reuniões das comissões da Casa. Vereadores comentaram as 
reuniões com a Renova que resolveram o problema da inadimplência da empresa Gonçalves e 
Costa com os comerciantes e trabalhadores. Nada mais havendo, o presidente encerrou a reunião 
as vinte horas e trinta e nove mmutos*E para constar, lavrou-se-esta ata que, após lida e se 
anfovada, será assinada. FE E 


